
 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 

   

Максимальное количество баллов за задания: 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов 10 6 2 3 5 2 5 5 2 2 4 6 52 

Все оценки должны быть целыми числами, дробные оценки не допускаются! 

Ответы и рекомендации для проверки 

 1  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 10 баллов 

1)  Да  Нет    6)  Да  Нет 
2)  Да  Нет    7)  Да  Нет 
3)  Да  Нет    8)  Да  Нет 
4)  Да  Нет    9)  Да  Нет 
5)  Да  Нет    10)  Да  Нет 

 2  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 6 баллов 

➢ 1536 байт   1  2  3  4  5  6 
➢ 0,05 Гб   1  2  3  4  5  6 
➢ 0,000002 Тб   1  2  3  4  5  6 
➢ 26624 бит   1  2  3  4  5  6 
➢ 275 Кб   1  2  3  4  5  6 
➢ 20 Мб   1  2  3  4  5  6 

 3  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 2 балла 

 1 раз 2 раза 3 раза 4 раза 5 раз 6 раз 7 раз 8 раз 
«Вперед 19»         

«Назад 7»         

Комментарий.  −12 + 19 + 19 + 19 + 19 − 7 − 7 − 7 − 7 − 7 = 29 

 4  1 балл за верный выбор + до 2 баллов за решение. Максимально 3 балла 

 Более 27 часов 

Возможное решение. Всего 10 000 вариантов (1 балл). 10 000 ∙ 10/3600 = 27,8 часов (1 балл). 

 5  1 балл за верный выбор + до 4 баллов за решение. Максимально 5 баллов 

 63 символа 
 

Возможное решение. (1) A – 1 символ и 1 буква «А» 
(2) BAA – 3 символа и 2 буквы «А» 1 балл 
(3) CBAABAA – 7 символов и 4 буквы «А» 
(4) DCBAABAACBAABAA – 15 символов и 8 букв «А» 

Замечаем, что в n-ой строке содержится 2n − 1 символов (1 балл) и 2n−1 букв «А» (1 балл) 
Находим количество символов в седьмой строке, отличных об буквы «А»: 
27 − 1 − 27−1 = 128 − 1 − 64 = 63 символа (1 балл). 

УЧЕБНЫЙ ГОД 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 
 ШЭ-2024  

Информатика  



 6  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 2 балла 

Результат -55 11 44 55 99 154 

a       

b       

Комментарий.  99 < 44 – нет; 𝑏 ∶= 44 − 99 = −55; 𝑎 ∶= 99 + (−55) = 44 

 7  До 5 баллов за верное решение (в зависимости от полноты объяснения). Максимально 5 баллов 

Возможное решение. 

В задании три пересекающихся между собой множества.  
Только «Гагарин. Первый в космосе» отметили 16-3-6-1 = 6 человек.  
Только «Салют-7» выбрали 9-3-2-1 = 3 человека.  
Только «Вызов» выбрали 28-(6+3+3+2+6+1) = 7 человек.  
Учитывая, что некоторые выбрали по несколько фильмов,  
всего «Вызов» выбрали 7+6+1+2 = 16 человек 

 8  По 1 баллу за каждый верный элемент объяснения. Максимально 5 баллов 

Из одного символа – 4 слова (1 балл), из двух символов – 12 слов (1 балл),   
из трёх символов – 24 слова (1 балл), из четырёх символов – 24 слова (1 балл)  
Итого – 64 слова (1 балл). 

 9  2 балла за верный ответ. Максимально 2 балла 

 ∗?mar ∗. xls ∗ 

Комментарий. Первая маска не подходит, поскольку по ней кроме нужных файлов будет 
отобран файл komarik.xxx. Третья маска не подходит, поскольку по ней будет 
отобран только один файл smart.xlsx. Четвертый вариант не подходит, 
поскольку по ней кроме нужных файлов будет отобран файл marka.xlsx. 

 10  По 1 баллу за каждый верный ответ. Максимально 2 балла 

1) ЛЕОНОВ   БМЁПОПГ   ВНЖПРД   БГОЗРСЕ   БМЁОПГ 

2) КОСМОНАВТ   БМРУПВДТ   ВНСФРГЕУ   ЛПТНОБГС   БМРУОПВДТ 

  
Комментарий. 1) ЛЕОНОВ   2) КОСМОНАВТ  
  АЛЕОНОВ    КОСМНАВТ  
  БМЁПОПГ – 1 результат   ЛПТНОБГС  – 1 результат 
  БМЁОПГ    АЛПТНОБГС   
  ВНЖПРД – 2 результат   БМРУОПВДТ  – 2 результат 
  АВНЖПРД    БМРУПВДТ   
  БГОЗРСЕ – ответ   ВНСФРГЕУ  – ответ 

 11  По 1 баллу за каждый верный элемент решения. Максимально 4 балла 

Возможное решение.  

(8 + 1 + 1 + 1) · 𝑏 + 1 = 11 · 𝑏 + 1 (1 балл). Чтобы в результате выполнения этой программы 
полученное число было двузначным, выражение 11𝑏 + 1 должно быть меньше 100 (1 балл). 
Решая неравенство: 11𝑏 + 1 < 100, получаем 𝑏 < 9 (1 балл). Отсюда наибольшее возможное 
натуральное значение 𝑏 = 8 (1 балл). 



 12  Максимально 6 баллов 

Перед пятым постом у коротышек было 20 + 5 = 25 лунных камней (1 балл) 
Перед четвертым постом у коротышек было 25 + 7 = 32 лунных камня (1 балл)  
Перед третьим постом у коротышек было 32 + 8 = 40 лунных камней (1 балл) 
Перед вторым постом у коротышек было 40 + 10 = 50 лунных камней (1 балл) 
Перед первым постом было 50 + 13 = 63 лунных камня (собрали коротышки) (1 балл) 
63 – 20 = 43 лунных камня (досталось полицейским) (1 балл). 

 


